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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 
  

ΘΕΜΑ: Ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων για τη στήριξη των κατοίκων και των επιχειρήσεων στη 
Σαντορίνη, την Αμοργό και την Ανάφη λόγω της πρωτοφανούς σεισμικής δραστηριότητας 
μεταξύ Σαντορίνης και Αμοργού. 

Η πρωτοφανής σεισμική δραστηριότητα στη θαλάσσια περιοχή της Άνυδρου πλήττει τα νησιά 
της Σαντορίνης, της Αμοργού και Ανάφης που ήδη κηρυχθεί σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας. Στα πλαίσια της έκτακτης ανάγκης έχει ήδη θεσπιστεί το μέτρο της 
επιδοτούμενης αναστολής συμβάσεων εργασίας για τον μήνα Φεβρουάριο. 

Με δημόσιες παρεμβάσεις τους προς την κυβέρνηση ο Σύλλογος Λογιστών Θήρας, η Ένωση 
Ξενοδόχων Σαντορίνης και οι εμπορικοί σύλλογοι των νησιών, επισημαίνοντας μεταξύ άλλων το 
γεγονός ότι ειδικά στη Σαντορίνη η τουριστική σεζόν διαρκεί σχεδόν 10 μήνες, ζητάνε άμεσα 
πρόσθετα μέτρα. Ειδικότερα προτείνουν την ενίσχυση πέραν των εργαζόμενων και των 

μικρομεσαίων αυτοαπασχολούμενων και επιχειρηματιών που βιοπορίζονται από την 
επιχείρηση τους, την  άμεση επιδότηση των ασφαλιστικών και φορολογικών υποχρεώσεων των 
επιχειρήσεων και των κατοίκων των πληττόμενων νησιών, την αναστολή καταβολής των 
ασφαλιστικών και φορολογικών υποχρεώσεων χωρίς πρόστιμα και προσαυξήσεις, την 
παράταση των καταληκτικών ημερομηνιών υποβολής όλων των φορολογικών και ασφαλιστικών 
υποχρεώσεων, την αναστολή εφαρμογής του μέτρου της ψηφιακής κάρτας εργασίας, την 
απαλλαγή μισθώματος επαγγελματικών μισθώσεων και τη διαδικασία καταβολής αποζημίωσης 
μισθωμάτων, την εφαρμογή επιστρεπτέας προκαταβολής στη βάση μηνιαίου υπολογισμού 
καθώς και το πάγωμα όλων των δανειακών υποχρεώσεων, για να μη γίνει το σεισμικό 
φαινόμενο ευκαιρία κερδοσκοπικών αγορών των τοπικών ακινήτων από τα fund που ήδη 

οργώνουν τη χώρα. Τα μέτρα αυτά πρέπει να εφαρμοστούν με τέτοιο τρόπο ώστε οι 
επιχειρήσεις να ενθαρρυνθούν να μείνουν ανοιχτές. 

Επειδή ήδη παρατηρείται αρνητική επίδραση στις ταξιδιωτικές κρατήσεις και επειδή η 
διατήρηση της βιωσιμότητας της οικονομίας της Σαντορίνης - που υπολογίζεται ότι εισφέρει το 
2,5% του ΑΕΠ - καθώς και των υπόλοιπων νησιών, είναι κρίσιμο στοίχημα για την εθνική 
οικονομία, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα υιοθετήσει τα προτεινόμενα μέτρα ή και άλλα μέτρα για την υποστήριξη της τοπικής 

οικονομίας και κοινωνίας των πληττόμενων νησιών; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των σχεδιαζόμενων παρεμβάσεών της Κυβέρνησης; 
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